



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

## **Вынесен приговор по уголовному делу о взрыве на теплоходе «Енисей», повлекшего гибель 10 человек**

Собранные отделом по расследованию особо важных дел Следственного комитета РФ по Калининградской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 47-летнему Виктору Омеляненко и 53-летнему Геннадию Калашникову. Они признаны виновными в нарушении правил безопасности при проведении иных работ, повлекших по неосторожности смерть более двух лиц (ч.3 ст.216 УК РФ).

5 июня 2008 года в городе Балтийске Калининградской области в машинном отделении на судне «Енисей», принадлежащего Санкт-Петербургской компании ЗАО «ЕНЭКС», произошел взрыв, повлекший обширное возгорание судна. Находившиеся в этот момент на судне десять человек погибли (маляры завода Сергей Логвиненков, Игорь Киселев, Александр Еникеев, слесари-трубопроводчики Александр Бобрик, Тимур Калашников, Сергей Светлица, газосварщик Василий Маньковский, а также сотрудник ООО "Нордвек" Алексей Шершнеф из Санкт-Петербурга, второй механик судна Николай Малыгин из Астрахани, третий механик Тарлан Закаряев из Нижнего Новгорода) еще двое - старший механик "Енисея" Михаил Бояринцев и рабочий завода - Игорь Кравченко получили множественные телесные повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью).

Судовладельцу был причинен материальный ущерб на общую сумму свыше 26 миллионов рублей.

Следствием и судом установлено, что причиной трагедии послужило нарушение правил безопасности начальником докового производства ФГУП «33 судоремонтный завод» Виктором Омеляненко и мастером производственного участка докового производства Геннадием Калашниковым. В результате допущенных ими нарушений на сухогрузе образовалась взрывоопасная концентрация паровоздушной смеси, которая при проведении судоремонтных работ воспламенилась от искры трансформатора, в результате чего и возник взрыв.

В рамках предварительного расследования проведено более двадцати криминалистических экспертиз, в том числе и судебно-генетическая, допрошены более пятидесяти свидетелей, проведены другие следственные действия.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

В судебном заседании государственное обвинение по уголовному делу поддержано представителем прокуратуры города Балтийска.

Приговором суда Калашникову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет, Омельяненко – на 4 года 6 месяцев лишения свободы. Отбывать наказание осужденным предстоит в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

06 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/715524>